

Izhaja vsak dan

tudi ob nedeljah in praznikih ob 3. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.

Posamezne številke se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Celju, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Novemestu itd.

Oglase in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, ulica Molin piccolo št. 7. — Uradne ure od 2 pop. do 8 zvečer. Cene oglaševanja na vrsto petič; poslanice, osmrtnice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.

TELEFON št. 870.

Edinost

Glasilno političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vse leto 24 kron, pol leta 12 kron, 3 mesece 6 kron. Na naročbe brez doposlane naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Ne frankovane pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: Ulica Torre bianca št. 12.

Izdajatelj in odgovorni urednik FRAN GODNIK. — Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Torre bianca št. 12.

Makedonski odposlanci v Ljubljani.

LJUBLJANA 6. Danes je imel predavati v »Mestnem domu« gospod Orlovec, ruski pisatelj in korespondent St. Peterburskih Vjedomosti, katerega spremlja bolgarski nadporočnik in bivši adjutant generala Cončeva, o makedonskem praujanju. Pred uro določeno za predavanje nabrala se je v »Mestnem domu« množica naroda, katera je nestrpno čakala odposlanca bolgarskega pomožnega komiteta, a v zadnjem hipu se je doznalo, da je deželna vlada prepovedala nameravano predavanje »iz javnih ozirov«. Določeni odlok je bil dostavljen gospodu Orlovcu neposredno pred napovedanim predavanjem v hotelu. Ta prepoved je ljubljansko občinstvo obeh strank močno razburila ter gotovo pripomore v to, da se ljubljansko občinstvo še bolj zavzame z obilnimi podporami za bedne brate v Makedoniji. Gospoda Orlovec in Stojančev sta se predstavila g. županu Hribarju in škofu Jegliču ter sta bila od obeh najljubnejšje sprejeta. Popoldanskim brzovlakom sta odpotovala v Trst, kjer nameravata predavati o makedonskem položaju. (Glej dnevne vesti! Op. ur.)

Nezadovoljstvo med srbskimi poslanci.

BELIGRAD 6. Zaradi nezadovoljstva mnogih poslancev proti nekaterim ministrom, se zdi, da je stališče kabineta oslabiljeno. Misli se splošno, da misli vlada demisionirati; službeno se zatrjuje, da ni govora o kaki krizi, ali vseeno vlada splošno prepričanje, da nastopi kriza v kratkem.

Trgovinska pogodba med Avstro-Ogrsko in Italijo.

RIM 6. O provizorični trgovinski pogodbi med Avstro-Ogrsko in Italijo, so bila do sedaj tri posvetovanja. V četrtek se bo obdržavala zaključna seja.

Nesreče na morju.

BEROLIN 6. »Vossische Zeitung« javlja iz Hamburga, da se je zgodilo zaradi sneženja in megle nekoliko nesreč na morju. Parnik Alvine, ki je potoval v Rotterdam, je potonil s posadko vred; v drugi neki parnik je prišlo veliko vode, pri čemur so štirje možje izgubili življenje.

PODLISTEK.

Ženska tridesetih let.

Francoski spisal: Honoré de Balzac.

Poslovenil K. Z.

V.

(65)

Dvojno snidenje.

V njenem vedenju, v njenih kretnjih, so se izražala zavednost in č, ki jo je imela. Zmagoslavna zadovoljnost je, je lahko napela rožnate nosnice in mirna sreča se je pojavila v vseh razkritih njene lepote. Hviratu sta bitela v njej naka čudovito deviška mlita in oči vsem ljubljenscem lastni ponos. Kakor sužnja in gospođovalka se je hotela pokriti. Očena je bila z veličastvom, polnim ničavosti in eleganco. Ladjski mušeta je tvoril glavni del njene toalet; njen divan in vglavje sta bila iz kašmirja, perljasta preproga je pokrivala tla prostorne kape in njeni črti

Povodnji.

BENETKE 6. Valovi, gnani od močnega viharja, so poplavlili velik del mesta. Proti poldnevu je bil po celem mestu vsaki promet popolnoma nemogoč. Gondole so bile gnane na Markov trg.

PIETROGRUARO (pokrajina Benetke) 6. Radi močnega viharja so poplavlili morski valovi obalo. V nevarnosti je kraj Caorle.

LUCCA 6. Radi močnega deževanja, je izstopila reka Pescia, poplavela okolico mesta Buggiano v okrogu sedmih kilometrov. Mnogo hiš je pod vodo.

Štrajk tramvajskih uslužbencev.

CLERMOND FERRAUD 6. Štrajkujoči tramvajski uslužbenci so obmetali tramvajski voz, ki je vozil s kamenjem. Slišalo se je tudi mnogo strelav iz revolverjev. Posredovati je moralo redarstvo, ki je mnogo izgrednikov aretiralo.

General Cončev v Belemgradu.

BELIGRAD 6. Sem je prišel general Cončev, eden od glavnih vodij makedonskega ustaškega gibanja. On potuje pod napačnim imenom. Svrha njegovemu potovanju je neznana.

Iz Hrvatske.

(Izv. dopis.)

Po prvih — besedah novega bana Pejačevića je bilo pričakovati, da je došla vendar nova, malce bolj evropska — era za toli težko izkušeni narod Hrvatske. Če ne drug zega, obečala se nam je vsaj »poštena uprava«. Na prvi pogled se dozdeva tudi sedaj še, da smo dobili kolikor toliko drugačen zistem! Ali le prvi pogled govori tako, ker priprosto oko ne opaža več tistega odkritega cin čnega nasilja. Ali če skušamo gledati nekoliko globlje, uverjamo se, da je ostalo blizo vse pri starem na našem vladnem zistemu. Khuepaša je dušil svobodo zborovanja — tega neizogibnega pogoja za zdrav razvoj političnega življenja —; istotako se tudi danes tu in tam in iz ničevega razloga zabranjujejo skupščine, na katerih se hoče narod izjavljati za finančno samostojnost Hrvatske. Le tu in tam se dovoljujejo taki shodi, ali pa se stavljajo sklicevateljem najtrši pogoji, ki so jedrasto in nezdružljivi s pravom v vsaki resnično konstitucionalni državi: s pravom do združevanja in s pravom do svobodnega menenja. Sklicevatelji morajo n. pr. jamčiti, da se ne bodo razobešale zastave, prevzemati morajo odgovornost, da se ne dogodi nikakov nered, pa bodi tudi kje v kski gostilni, ali na kakem drugem mestu,

otroci, igrajoči se pri njenih nogah, so stavili čudovite gradove iz (bisernih) kolirjev, dragosenih zlahtnih kamenov in dragocenih V nekaterih porcelanastih posodah iz Severna, slikanih od gospe Jasnetot, so bile redke evetlice, razširjajoče blagodejen vonj; bilo je mehikanskih jasminov in kamelij mej katerimi so kakali udomačeni ameriški ptčki podobni rubinom, safirom in živemu zlatu. Tudi glasovir je stal v tem salonu, na čegar s svilo rdeče navešenih, lesenih stenah so se lahko videle tupatam slabe majhnega obsega a od najboljših mojstrov. »Soladni zahod« Hipolita Schinnerja je visel poleg Terburga, Rafaelova madoana je tekmovala v poetični vrednosti z neko Gerineaultovo črtico; Gerard Dow je zatemačeval patetistično cesarstvo. Na kitajski lakovi mizici je stal zlat krožnik poln dragocenega sadja. Skratka, Helena je bila podobna kraljici velicega krajestva, v katere budoarju jej je kronani ljubimec nakopičil nejelegantnejših stvari vsega sveta. Z nenavadno živahnostjo so gledali otroci

ki ni v nikaki zvi s krajem zborovanja kjer torej sklicevatelji nimajo nikake moči. Češ za to bi morali jamčiti sklicevatelji, da se na dan shoda ne dogodi kje v dotičnem kraju kaka — tatvina! Sedaj pa povej človek, ki ima le zrno soli v glavi, kako naj kdo jamči ozirom, da ne porabi take prilike kakov tat! Ali se ne dogodi lahko, da kdo kakemu Madjaronu prav istega dne — ker je prilika ugodna — iz osebnega maščevanja (in ne iz političnih motivov) poškodeje imetje prav v isti hip, ko sklicevatelji govore narodu, zbranemu na shodu?! Po kaki pravici se more sklicevatelje shoda proglašati odgovornimi za take čine?! Kako se more zahtevati od sklicevateljev, da vrše tudi posel policije? Mari niso oblasti poklicane za vrše nje takega posla, za čuvanje javnega in zasebnega imetja?! O, ni težko umeti, kaj hočejo doseči oblasti, s takim postopanjem! One računajo tako-le: ako bi zapirali ljudi ena messe, govorilo se bo, da se oblasti poslužujejo nasilja in da vlada tiranija; tako pa morem prijeti za vrat le par njih, ali — glavne osebe. Končni račun gre torej za tem, da si inicijatorji sedanjega svežejege gibanja med narodom na Hrvatskem ne bodo upali sklicevati shodov pod takimi pogoji. S takim veksatoričnim in nikakor opravičenim postopanjem hočejo sedanji oblastneži preprečiti pravo naroda do zborovanja. Vidite torej, da le forma nasilja je sedaj drugačna, ali nasilje je ostalo!

A kdo gre na roko temu prizadevanju vlade, da bi shodi prenehali. Zopet tista stranka, ki kriči o sebi, da je jedino ona čista hrvatska; zopet jih vidimo »čiste« kakor zavezničke madjaronskega zistema! Te bodejo shodi v oči skoro še bolj, nego pa samo vlado. »Čisti« se ne boje ničesar bolj, nego da bi se narodu odprle oči. Zato kriče, da takih shodov ne treba! To nasprotovanje »čistih« jih označa bolj, nego vse drugo. »Čisti« se bahajo, da pred vsem treba izvajati neodvisnost Hrvatske! To je hinavstvo na svojem višku. Ako naj narod izvjuje svoje pravice, je menda prvi pogoj ta, da pozna ta svoja prava in da se jih zaveda. Le politično izšolan in zrel narod more izvajati svojo nezavisnost in svobodo? Narodu treba v prvi vrsti javne šole, pouka. A kje naj narod dobiva tega pouka! Časopisje samo, pa naj bo tudi na višini dovršenosti, ne more vsiti te naloge niti med najzobraznejimi narodi. Zato je ravno v najnaprednejih državah med kardinalnimi točkami na programu zares narodnih in svobodniških strank: pravo do svobodnega združevanja in shajanja. Koliko bolj je to potrebo v narodu, ki ima mnogo analfabetov, torej ljudi ki ne morejo zajemati pouka iz časopisov, ker ne znajo čitati! Od ene strani kriče »čisti« narodu po nezavisnosti Hrvatske, na drugi strani pa mu vzkračajo najelementarano sredstvo za tako borbo, ki je — pouk z živo besedo. Ponavljamo, da le oni narod

svojega deda. In navajeni živeti sredi bojev neviht in hrupa oržja, so bili podobni onim mladim Rimljanom, hlepečim po vojni in krvi, kakor jih je bil nasikal David na svoji sliki »Brutuse«.

»Jeli mogoče?« je vzkliknila Helena prijemši očeta, kakor bi se hotela prepričati o resničnosti te prikazni.

»Helena!«

»Oče moj!«

»Padla sta si v roke, in starčkov objem ni bil najkrepkejši in napriščnejši.

»Ste-li na tej ladiji?«

»Da«, je odvrnil žalostno in sedel na divan, je opazoval otroke, ki so, stoječi okoli njega, zrlj vanj z navno paznostjo.

»Umrli bi bil brez...«

»Brez mojega moža«, je pridejala, prekinivši ga: »uganila sem.« »Ah«, je vzkliknil general, »zakaj te moram takšno zopet najti, Helena moja, tebe, ki sem te tako silno objokoval? Moram li torej še vedno tožiti čez tvojo usodo?«

si more izvojevati svobodo, ki je sam usposobljen za tako borbo po dobrem poznavanju svojih dolžnosti. Po tem vidijo čitatelji, kolir drzno in nevravno igro igrajo »čisti« z vsemi onimi, ki se dajejo še omamljati od njihovih blestečih fraz!

No, hvala Rogu! Narod je začel odpirati oči! In čim bolj jih odpira, tem bolj obrača hrbet »čistim« — zaveznikom madjaronskega zistema ter se obrača na stran plemenitih mož, ki hočejo najprej učiti narod, da ga bodo mogli potem osvoboditi.

Dokazano je, da so v obče priljubljene in povsod razširjene kapljice sv. Marka iz mestne lekarne v Zagrebu, Markov trg, najpotrebnejše sredstvo v vsaki hiši ter prva pomoč vsakemu bolniku, kakor tudi obvarujejo zdrave ljudi pred neznanimi boleznimi. Opozarjamo gg. čitatelje na današnji oglas mestne lekarne v Zagrebu, Markov trg št. 44.

Šola za hrvatske domobranske častnike.

Po nagodbi od l. 1868. ima Hrvatska z Ogrsko skupno domobranstvo, ki je razdeljeno na 28 pešpolkov (zadnji 4 polki, št. 25, 26, 27 in 28, na Hrvatskem) in 10 husarskih polkov (št. 10, na Hrvatskem).

Službeno bi se imelo nazivati to domobranstvo: Kr. ogrsko-hrvatsko domobranstvo. Pri hrvatskih polkih je zastava hrvatska in službeni jezik ravnotako izključno hrvatski. No, ogrska vlada je v vsakem oziru prikrajševala hrvatom pravice na vseh poljih, — pa — temu dosledno — tudi v domobranstvu. »Ogrsko-hrvatsko« je izginilo in sedaj se ve samo za »Kr. ogrsko«.

Tudi za službeni jezik bi Madjari radi vsilili blaženo madjarščino in tega niso še storili samo zato, ker niso mogli voliti častnikov, ki bi znali ta svetovni jezik. Ali skušali so si pomagati drugače. V Zagrebu je bila šola za domobranske častnike in to so opustili, ter vsvarili — pesek v oči — na Ludovikovi akademiji v Budimpešti hrv. oddelek, katerega so, seveda, tudi opustili kmalo na to. Naravno je torej, da sedaj primanjkuje hrv. častnikov, ker na Ogrsko Hrvatje ne zahajajo radi v šolo, kar je naravno — že zato ne, ker ne znajo madjarski. — Ali madjarskih častnikov je že dovolj, ker imajo nekoliko domobranskih vojaških šol — in sedaj pošiljajo k hrvatskim polkom, kjer je poveljni, službeni in občevalni jezik hrvatski, madjarske častnike, ki niti pojma nimajo o hrvatskem jeziku.

Vse polno je že madjarskih častnikov v hrvatskih domobranskih polkih; in kadar jih bo dovolj, zapovedo budimpeštanska gospoda da je tudi pri hrvatskih polkih službeni jezik medjaski, ker da ni častnikov zmožnih hrvatsine....!

V ta namen se je začelo po Hrvatskem jako živahno gibanje, katerega se udeležuje celo tudi vladna stranka. Zato je nade, na Hrvatskem za osnovanje šole za domobransko častništvo.

Upamo da se ta zahteva izvede in da Hrvatje dobe šolo, kjer se bodo vzgajali častniki za njihovo narodno vojsko.

Vprašanje italijanskega vseučilišča.

Načelnik italijanskega državnozbornskega kluba, baron Malfatti, je imel z ministerskim predsednikom dr. pl. Körberjem in tirolskim namestnikom vitezom Schwartzenaumom pogovor glede premestitve italijanskih paralelnih tečajev na univerzi v Innsbrucku. Poroča se, da je izjavil namestnik, da je nadaljni obstoj teh tečajev v Innsbrucku nemogoč, ker da vpliva tudi na notranji politični položaj v deželi in da je potrebna takojšnja premestitev istih iz Innsbrucka. Dr. pl. Körber da je priznal potrebo premestitve in hoče podati izjavo o tem v času počitnic parlamenta.

Analfabeti v Avstriji.

Centralna statistična komisija na Dunaju konstatuje, da je bilo na zadnjem ljudskem štetju naštetih v Avstriji 9.303.594 analfabetov, a med temi otrok izpod osem let 4.031.575. Ako se odračunajo ti otroci, bilo bi odraslih analfabetov 5.272.379. Po narodnosti je bilo:

Rusov	2.098.584 (61,63%)
Srbov in Hrvatov	438.542 (61,63%)
Romunov	138.441 (58,55%)
Madjarov in Ciganov	4.169 (44,22%)
Poljskov	1.413.349 (33,31%)
Slovencev	239.849 (20,11%)
Italijanov	102.465 (14,08%)
Nemcev	543.156 (5,78%)
Čehov	216.072 (3,41%)

Najmanjši odstotek analfabetov je torej med Čehi; manjši, nego med nad vse »kulturnimi« Nemci!

Ta statistika nam jasno pokazuje, kako nas naša vlada ljubi! Največ analfabetov je ravno med Slovani vzhle njihovi notorični veliki nadarjenosti. To je prič najbolj dokaz, kako avstrijske vlade — pa naj se že zavejo, kakor hočejo — skrbje za naše kulturne potrebe! Tu ni nikakega izgovora. Naš Trst govori! Na tisoče je slovenskih starišev, ki že, nad dvestoletju, tako rekoč, s povzdignjenimi rokami prosijo ene ljudske šole. In prosijo zastoj! Na koga pada krivda, ako je in bo mej njimi analfabetov? Narod, ki pravi šole, a ne more priti do učenja — ta je najhujši obtožitelj vlad in njihovega sistema.

Dnevne novice.

Makedonska odposlanca v Trstu.

Včeraj zvečer ob 9. uri sta prispela dunajskim brzovlakom v Trst makedonska odposlanca gospoda Peter Orlovec ruski pisatelj in korespondent »Petersburskih Vjedomosti« in bolgarski nadporočnik Ljubomir Stojančev, katera oba sta se borila proti Turkom v Makedoniji pod poveljstvom Čučeva. Kakor sta nameravala v Ljubljani (z vspehom javljenim nam telefoničnim poročilom na prvi strani) namerujeta tudi v Trstu predavati o makedonskem prašanju ter se nadejata, da tukajšnja vlada ne bo tako tesosrčno postopala, kakor biron Hein v Ljubljani, ker se vendar gre le za človekoljubno akcijo v prid bednim beguncem makedonskim. Saj so točke predavanja tako nedolžne, da niso v stanju motiti javnega miru. Predavatelj hoče najprej podati historično sliko o vstajah v Makedoniji od leta 1891 naprej do danes po virih grških historikov, nadalje opisati t'ogo makedonskih žensk v vstaji in slednjič predavati o svojih spominih in utisih iz časa svojega bivanja mej makedonskimi ustaši.

To zanimivo predavanje misli gospod Orlovec držati takoj po občnem zboru »Edinosti« v dvorani »Narodnega doma« pri Sv. Ivanu, kateri občni zbor se bode vršil kakor smo že večkrat javili jutri, torek, ob 4. uri popoldne. Nadejati se je teraj obilne udeležbe. Makedonska odposlanca, katera imata nalogo buditi zanimanje vse civilizovane Evrope za bedno makedonsko rajo, odpotujeta iz Trsta v Italijo, Švico, Francijo, Dansko, Anglijo i. t. d. ter smo osveščeni da najdeta povsodi, boljši sprejem od strani vlad, nego v Ljubljani od strani barona Heina. Nadejamo se tudi da ostane Heinov sprejem tudi v vsej Avstriji osamljen, ter da tržška vlada, kakor smo omenili že zgoraj ne bode delala nikakih ovir človekoljubni akciji makedonskih odposlancev.

»Budimo narodno zavest«. Pišejo nam: »Slovenec« iz dne 25. t. m. prinaša pod gornjim naslovom notico v kateri podaja nekatere statistične podatke iz zadnjega ljudskega štetja.

Iz istih podatkov je razvidno, med drugim da je bilo dne 31. decembra 1900 leta v Trstu 10.132 na Kranjsko spadajočih prebivalcev, a izmed teh je bilo 8910 ljudi spadajočih v docela slovenske kraje na Kranjskem. Cil vseh 10.132 Kranjcev, se jih je upisalo le 2972 za Slovence in 6153 — za Lahe!

Mi se pridružujemo spelu »Slovenec« in kličemo žnjim vred: Budite narodno zavest! Ne moremo pa drugače, nega da tudi povemo, tudi da smo mi v Trstu storili vse možno, da bi rešili čim več slovenskih duš iz žrela tujinstva. Na shodih, s tiskovinami in v listih, smo rotili vse našince, naj se ne dajo varati po laških zaspeljivih in naj povsod

in vsajle zshtevajo, da se jih upiše, za kar so, to je za Slovence.

Naše politično društvo je ustanovilo celo poseben urad, v katerem so se izpolnjevale popisne pole in v katerem uradu je poslovalo do 10 naših vrlih mladeničev. Mi smo torej storili svojo dolžnost popolnoma in naša vest nam nima kaj očitati.

Žal, da se po ostalih delih naše domovine ni (vsaj ponekod ne) storilo vse, kar se daje storiti v sličnih slučajih! Glede onih 6000 posili Italijanov (ali bolje rečeno: Italijank!) pa je skoraj nemožna vsaka rešitev iz lahonskih rok, ker je večina teh v službah pri Lahih, a ti vpisujejo običevalni jezik italijanski.

Svoječasno smo na tem mestu objavili celo vrsto slučajev, ki so dovolj jasno pričali, da je tu brezuspešen vsaki boj, dokler vlada ne poseže vmes in onemoguči taka sleparstva, oziroma, dokler naš parlament na Dunaju ne uvede v dotični zakon — mesto rubrike »občevalnega« — rubriko materinega jezika!

Naši »dobri« sosede so porabljali na zadnjem ljudskem štetju vsa — dovoljena in ne dovoljena — sredstva, samo da prikažejo svetu, in še posebno Italiji, da je Trst že skoraj zrel za — predajo! Oai so uničevali že spizane pole in mesto slovenskega, so pisali strankam italijanski običevalni jezik! Oai so strašili, grozili, varali, in vse to, ne da bi jim bil povedal kdo od v to poklicanih faktorjev: kaj se sme in česa se ne sme! Nam se je zdelo za zadnjem ljudskem štetju in o zadnjih občinskih volitvah, da smo že res ven iz zakonov, da smo namejani za kako predajo! In to ni nič čudnega, ako se pomisli na vse, kar smo morali pretrpeti mi in kar je trpel — zakon!

Nočemo trditi, da ni v Trstu tudi Kranjcev, ki so, ali iz hudobije, ali iz neumnosti zapisali laški, za svoj običevalni jezik. Gotovi smo pa, da velika večina ni storila tega — dobrovoljno!

Prošnja iz Padrič. Prejeli smo s prošnjo, da objavimo:

V Padričih imamo lepo, majhno cerkvico, posvečeno slovenskima blagovestnikoma sv. Cirilu in Metodiju, ki smo jo zgradili pred par leti. Ker nam pa ni bilo možno le z lastnimi sredstvi izvršiti delo, obrnili smo se bili zaupljivo do nam znanih rodoljubov za pomoč. In upanje nas ni vsralo. Povsod, kjer smo potrkali, odprla so se nam blaga srca, ki so nam prišla na pomoč se zdatimi doneski.

In tako se zdaj veselimo svoje lične cerkvice, z lepim altarjem, na katerem stoji krasna kipa sv. Cirila in Metodija na sredi pa ravno tako lepi kip Matere Božje. Tudi lep pozlačen luster smo si preskrbeli v zadnjem času in v kratkem dobimo tudi križevi pot.

Ali vendar nam manjka še nekaj zelo potrebnega. To bi bila mala zakristija, kjer bi se hranila cerkvena oprava in drugo potrebno. Posebno pa bi nam zakristija dobro služila za velikonočno izpoved. Kakor povsod, tako so tudi pri nas stari ljudje, ki sicer niso še tako obnemogli, da bi ne mogli iz hiše, pa vendar v župnijsko cerkev v Bazovic ne morejo več hoditi. Pa stari ljudje so manje ali več gluhi in zato so morali ko se je eden v cerkvi izpovedoval, drugi čakati pred cerkvijo in to dostikrat na mrazu. Ta nedostatek pa bi bil odstranjen, če bi imeli zakristijo. Zato si jo tudi vsi žalimo. Stala ne bi dosti. Ali vendar, ker nismo premožni, in nas je malo, nsm ni možno pokriti potrebnih stroškov brez ptuje pomoči. Zato se drzno še enkrat obrniti se co blagodušnih rodoljubov s ponižno prošnjo, da bi nam prišli na pomoč v naši zadregi. Vsaki najmanjši dar nam pride prav in bomo hvaležni zanj ter bomo prosili Boga, da bi stotero vse povrnol našim dobrotnikom.

Dobrotne darove naj se blagovoli pošiljati župnijskemu uradu v Bazovic.

Hotel »Union« v Ljubljani. — Iz daljšega članka o nameravanem hotelu »Union« v Ljubljani posnemamo to le: Ljubljanska delniška družba »Union« si je stavila nalogo, sezidati v Ljubljani modern hotel prve vrste in veliko praktično urejeno dvorano. Poleg tega bi bila v pritličju velika restavracija in kavarna, prodajalnice, in v ostalem delu zgradbe še devet stanovanj. Da se mora hotel rentirati, je brezdvomno. Ako le računamo na hotel »Union« 100 tujcev na mesec, to je tretjina oseb došlih, in pusti v hotelu vsak tujec povprek 7 kron, je to 7000 kron na mesec, ali 84.000 kron na leto.

Ta dohodek reprezentira 8,4% svote 1.000.000 kron, kar bo cela stavba s prostorom in ureditvijo stala. — Dohodki gostilne, kavarne stanovanj, prodajalnice, dvorane, postranski prostorij, hleva, vrta, še niso računjeni, in bodo gotovo znašali 29.000 kron, ali 2% Skupaj bi torej nosil investirani kapital 1.000.000 10,4% bruto. Za obrestovanje in amortizacijo najetega posojila 400.000 kron, za davek, poprave itd. se lahko odračuna 5,4% : ostane še vedno čistega 5%. Ta čisti prebitok se pa gotovo v teku let še pomnoži, ne glede na to, da se poleg tega dolg 400.000 kron amortizuje. Stavba je 25, oziroma 18 let davka prosta, ker stoji na mestu po potresu podrte hiše. Miklošičeva cesta bo ena najlepših cest v Ljubljani, in je le vprašanje časa, kedaj se svet pri predilnici predre in notranje mesto direktno zveže s kolodvorom. Hotel je potreben v Ljubljani. Velika praktična dvorana je tudi nujna potreba v Ljubljani. Svota 300.000 kron je že vplačana, ostane še razpečati drugo emišjo v znesku 300.000. Ostalih 400.000 kron se pokrije potom posojila.

Za kadilce. V Avstriji je okolu 7 milijonov kadilcev, od katerih porablja vsaki razmerno 5 klg. tobaka. L. 1901. porabilo se je v Avstriji 358.600 met. stotov tobaka, l. 1902. Za 3.200 metr. stotov več! Smodke se manje kadijo; v treh letih 1900—1902 je padlo število, prodanih smodok od 1315 milijonov komadov na 1250 (torej za 65 milijonov komadov!) Prodaja cigaret se je povečala: prej se je prodalo na leto tri milijarde cigaret, a sedaj 3.346 milijard. Toraj za celih 346 milijonov več!

Za božičnico. »Ženska podružnica družbe sv. Cirila in Metodija v Trstu« razpošilja nastopno okrožnico:

Približujejo se veseli božični prazniki. Koga ne navdaja o tem najbližje čutstvo radosti v sredini svoje obitelji?! Koliko dela in skrbi ima ta čas skrbna mati, da z vsakovrstnimi darovi razveseli svojo dobro in pridno deca! Tako mati je tudi naša ženska podružnica družbe sv. Cirila in Metodija v Trstu. Dece ima pri sv. Jakobu v šoli, a pri sv. Ivanu in v Rocolu v otroških vrtočih. To svojo pridno in izvečine ubožno deca preskrblja podružnica vsako leto s potrebno obleko in drugimi malimi darovi. Ker pa število orok znaša okolu 800, bomo imeli o tej prilike stroške. Da zamoremo zmagati potrebe naše šolske dece, nabiramo o tej priliki za običajno božičnico.

Odbor trž. ženske podružnice je sklenil, da razpošije p. n. rodoljubom in rodoljubkam po mestu in deželi nakaznice s ponižno prošnjo, da iste vrnejo z večjim ali manjšim zneskom. Vsak se tako mal dar nam bo dobro došel.

Darove bomo objavljali v »Edinosti«, ter naj se jih blagovoli pošiljati podružnični blagajničarici, gospej Maši Grom v Trstu, ulica Foscolo št. 4.

Sokolska knjižnica. Odbor »Celjskega Sokola« je prišel na hvalevredno misel, da ustanovi knjižnico, namenjeno svojemu sokolskemu naraščanju. Ta nakana je izlasti zato posebno hvalevredna, ker se sokolski naraščaj v Celju nabira večinoma iz trgovskega in obrtniškega stanu. Ti mladiči so večinoma prepuščeni samim sebi in nikdo ne skrbi za njihov duševni razvoj. Knjižnica ima od pomoči temu nedostatku. V ta namen se odbor društva obrača do rodoljubov, da bi podarili op kako knjigo.

Pretep v kavarni. Sinoči okolu sedme ure in pol je šel Anton Cirkovič v kavarno »Costanza« nshajajočo se na ulici Torrente tam blizu, kjer je tehtnica za prašiče. Vstopivši v kavarno je pa Cirkovič pozabil zapreti vrata za seboj. Mej pivci je bil pa tudi 43-letni »capovilla« od sv. Ane Dominik Valle, kateri se zelo boji, da bi se prehladil. Zato je Cirkoviča pozval naj zapre vrata ter dostavil vprašanje, da li morda ima rep ter da se boji pripreti si istega. Cirkovič je odgovoril, da njemu ni mar če so vrta odprta ali zaparta; kdor jih hoče imeti zaprte; da naj jih gre zapret. Capovilla Valle ga je začel nato psovati a Cirkovič mu je na psovanje odgovoril s psovanjem. To je pa capovillo tako razkačilo, da je pristopil k Cirkoviču ter mu dal zausnico. Cirkovič pa ne bode len, je pograbil za stol, na katerem je sadel ter z istim vdaril capovillo po glavi. Na vpjše so pritekli redarji, ter so aretovali Cirkoviča ter arretirali pred pol. uradnika v ul. Tigor, kateri je Cirkoviča vzel na zapisnik ter ga potem izpustil. Gosp. capovilla je pa moral iti na zdravniško postajo, kjer so mu

Skoro v vseh krajih države

poznana zaloga šivalnih strojev

M. RUNDBAKIN, Dunaj. IX., Berggasse 3,

ki pošilja šivalne stroje mnogim društvom, c. kr. vojnštvu, ima v zalogi nove šivalne stroje, ki ne povzročajo nikakega šumenja ter se žujimi lahko dela. Ti stroji so jako elegantni in opremljeni z vsoim zboljšanjem »edajnosti. Družinski Singerjev šivalni stroj za goniti z nogami in s pokrovom K 50.—, Singer »Ringschiff« s pokrovom K 78.—, K tem strojem priložna priprava za pletenje K 4.—, Veliki »Ringschiff« za krojače in vojaštvo K 95.—, Central Bobbin z krasnim pokrovom K 90.—.

Posiljanje na 5 letno jamstvo po poštnem povzetju, ali predplačilu K 15.— ter ostane tudi na povzetju.

Zaboj prost.

Za vinogradnike imam več tisoč na zeleno in suho cepljenih tret najboljše vrste in sicer: beli burgundec, laški riding, silvanec, rubandec, zelen, kraljevina, rebula, špinjal in dr., ki so cepljeni na ripsrija nortalis in montevlo. Cena 100 komadov 22 kron. Josip Cotič, vinogradnik v Vrhopolju pri Vipavi.

Glasovir na prodaj. Proda se po nizki ceni izvrsten glasovir. Več sa izvd v »Delavskem podp. društvu«, ul. Melin p'cedo št. 3

Trst, Zaboj s 500 zav. (normal) K 48.—
Trst, Zaboj s 500 zav. (normal) K 48.—
Trst, Zaboj s 500 zav. (normal) K 48.—
Trst, Zaboj s 500 zav. (normal) K 48.—

IV. Pordan, Ljubljana
IV. Pordan, Ljubljana

Te vzigalice
Sovprid družbi sv Cirila in Metodija
MAL POLOZI DAR
Zaloga pri sv. Ferdinandu v Ljubljani
Družba sv. Cirila in Metodija
V Ljubljani
Vzigalice

Mala oznanila.

Pod to rubriko prinašamo oznanila po najnižjih cenah. Za enkratno insercijo se plača po 2 stot. za besedo; za večkratno insercijo pa se cena primerno zniža. Oglasi za vse leto za enkrat na teden stanejo po 20 K. ter se plačujejo v četrtletnih anticipatnih obrokih. Najmanjša objava 60 stot.

V Trstu.

Zaloga likerjev v sodčih in butelikah.

Perhauc Jakob ulica delle Acque 12
Zaloga vsakovrstnih vin in buteljk. Postrežba točna, cene zmerne.

Kavarne.

Anton Šorli pripravoca svojo kavarno »Commercio« kjer je shajališče Slovencev. Na razpologo so vsi slovenski in mnogi drugi časniki.

Pavel Gastwirth

Trst, ulica Madonnina 3.

Zaloga pohištva, popolnih sob.

Dunaj—Trst.

Železno pohištvo, zrela iz Belgije. — Podobe v izboru in tapetarija. — Ura, šivalni stroji za dom in obrt po najugodnejših cenah.

GRLOBOL, KAŠELJ, NAHOD, UPADAJE GLASU, KATAR itd. ozdravite z večkrat odlikovanimi

Pastiglie Prendini.

Nad 40 leten vspeh.

Izdeluje P. Prendini, lekarničar v Trstu. Neobhodno potrebne za govornike, pevce itd.

Varovati se pred ponarejanji ter zahtevati vedno »Pastiglie Prendini«, koje se prodajajo v lekarni Prendini in v vseh boljših lekarnah vsake dezele.

Varstvena znamka: SIDRO.

LINIMENT. CAPSICI COMP.

iz Richterjeve lekarne v Pragi

pripoznano izvrstno, bolečine blažeče mazilo; dobiva se po 80 stot., 1.40 K in po 2 K po vseh lekarnah.

Pri vkupovanju tega povsod priljubljenega domačega zdravila na se pazi edino le na originalni steklenice v zavitkih z našo varstveno znamko »SIDRO« z Richterjeve lekarne in le tedaj je gotovo, da se sprejme originalni izdelek.

Richterjeva lekarna pri alatem levu v Pragi

I. Elizabetine ulice 5.

obezali glavo tako, da potem ni izgledal kakor kak tržaški »capovilla«, marveč kakor kak turški »muktare«.

Pijance se spreobrne — ko se v morje zvrne. To je dokazal večeraj 50-letni postrežček Fran Cerkevnik iz ulice Pozzo bianco št. 3. Večeraj popoldne je bil namreč Cerkevnik prav pošteno pijan ter je v tem nenormalnem stanju korakal ob morskem obrežju blizu grško-istočne cerkve. A ker so se mu noge preveč opletale, se je revež zvrnil v morje. Neki tam blizu se nahajajoči finančni stražniki so priskočili revčku na pomoč ter so ga potegnili iz morja — spreobrajenega. Seveda, pijani Cerkevnik se je bil spreobrnil, ker potem ni bil več pijan. Pač pa se je bil napil slane morske vode, kar mu je povzročalo grozno slabost. Vsled tega so ga prepeljali za zdravniško pomoč, kjer mu je zdravnik pomagal, da je popito vodo izbruhnil ter ga potem dal provesti na njegov dom.

Bodite zmerni. 35-letna Ivanka Kojančič iz zgane Riparata je bila par tednov v bolnišnici, iz katere je prišla večeraj opoldne. V bolnišnici jej seveda niso dajali, da bi se najela do sita. A večeraj se je hotela odštevati na tem, kar je premalo pojedla ves čas ko je bila v bolnišnici. V to svrhu si je skuhal »makaronov« in sicer toliko, ko likor se jej je zdelo da jih je treba za najesti se do sita. Ko so bili makaroni kuhani, se je spravila nadeje ter jih v kratkem popolnoma vničala. A gorje! Makaroni so se grozno masčevali: Ivanka je prihajala vedno slabše, mrzel pot jo je oblival a sapa jej je kar zapirala. V groznem strahu, da bi se morala vrniti v bolnišnico radi makaronov je dala Ivanka poklicati zdravnika se zdravniške postaje, kateri jej je dal neko zdravilo ter jo oestro posvaril, naj bo drugič previdnejša in naj ne je preveč »makaronov«.

S ključem. 33-letni čevljar Avguštin Kočvar iz ulice Sv. Frančiška št. 43 se je sinoči pretopal. Ker mu njegov nasprotnik ni bil gel drugače do živca, mu je začel razbijati črepinjo s ključem. Ko je Kočvar to videl, se je zbal, da bi mu njegov nasprotnik lahko s ključem — odprl glavo. Vsled tega je pobegnil ter šel na zdravniško postajo, kjer je zdravnik konstatoval, da je revež dobil tri precejšnje rane na glavi. Seveda mu je zdravnik obvezal krvavečo glavo.

Radi pretenja. Sinoči okoli 9. ure so se mehajali v neke gostilni g. Ivan Cimberle in njegov sin Hilarij ter 20-letni Emil Cassoni iz Baena v Italiji in 18-letni Karol Gonfalonieri iz Nibiana tudi v Italiji. Ker so jim bili možgani nekoliko razgreti po potem vinu, so se začeli pričati in sicer so se vsi štirje razdelili v dve stranki: oče in sin Cimberli skupaj a Cassoni in Gonfalonieri proti njima.

Ta dva sta pa svojima nasprotnikoma zapretila v prepiru, da bosta že onadva poskrbela v to, da se ne bosta nikdar več pričkala a pri tem sta pokazala vsak svoj nož. Vsled tega sta oče in sin Cimberli poklicala redarja, kateri je Cassonija in Gonfalonierija aretoval.

POLITIČNO DRUŠTVO „EDINOST“.

VABILO

na javni redni občni zbor političnega društva „Edinost“

ki bo v torek 8. decembra 1903.

ob 4. uri popoldne

v dvorani „Narodnega doma“

v Sv. Ivanu

DNEVNI RED:

1. Nagovor predsednika.
2. Poročilo tajnika.
3. Poročilo blagajnika.
4. Volitev novega odbora.
5. Eventuelnosti.

Na obilno udeležbo vabi

ODBOR.

Zaloga obuvala. **M. MADRIZ** Zaloga obuvala. Piazza Nuova št. 1. Via delle Poste št. 3. — TRST — — TRST —
Velika zaloga vsakovrstnega usnja najboljših tu- in inozemskih tovarn. —
Tovarna nadplavov ter vseh predmetov te stroke.
Ugodne cene.

Posojila
ne manjše od 10.000 kron
na hiše, zemljišče, dedščine
KAROL OFNER
Ulica Caserma št. 6. — TRST. — Ulica Caserma št. 6.
(Posredovalci izključeni).

Anton Sancin pok. Frana

TRST. — Ulica Barriera vecchia št. 11. — TRST.
Velik dohod inštanja veleur v najnovejših risanjih.

Zaloga perila in imbotiranih pogrinjal, zimskih srajc. srajc od fuštanja ter belih v velikem izboru kakor tudi ovratnikov in kravat. Snovi od same volne za obleke za ženske ter vže izgotovljene obleke za delavski stan.

ALTI UNIVERSO

Nova trgovina z izgotovljenimi oblekami. TRST. — Ulica delle Poste št. 1. — TRST.

Zlatar

DRAGOTIN VEKJET

(C. Vecchiet).

TRST. — Corso št. 47. — TRST.

Priporoča svoje na novo stvorjeno prodajalnico zlatanine, srebrnine in žepnih ur. — Sprejema vsakovrstne poprave zlatih in srebrnih predmetov ter žepnih ur.
Kupuje staro zlato in srebro. Cene zmerne.

Rudolf Aleks. Varbinek
zaloga glasovirjev

najboljših tu- in inozemskih tovarn

Borzni trg št. 2. II. nadstropje

(nasproti sladničarne Urbanis).

Razposojevanje, menjava, prodaja proti takojšnjemu plačilu, kakor tudi na obroke.

Konkurenčne cene

Podpirajte družbo Cirila in Metoda!

Z ozirom na predstoječo opustitev trgovine

„AL NUOVO NEGOZIO“
(ex PIANO)

na borznem trgu št. 4

se prodaja cela še obstoječa zaloga manufakturnega blaga in konfecij za gospè z jako velikim popustom.

TRST — ul. Paduina 19. — TRST

AVIANO & SCHEGA

tovarna ščetk in čopičev
Prodaja na debelo in drobno.
Ugodne cene.

TRST — ul. Padiuna 19. — TRST.

Tovarna za cementne plošče

ANDREJ STOLFA

Trst. — ulica dell'Industria št. 1. — Trst.

Cementne plošče umeđene od 25 in 33 cm, šestvoglaine plošče od 20 in 25 cm
po K 2.— □m.

Plošče v risanjih po dogovoru. — Se ne boji nikake konkurence bodisi glede cene ali kakovosti blaga.

Anton Skerl

mehanik

Piazza delle Legna 10. (hiša Caccia).

Gramofoni, fonografi, plošče in cilindri za godbo v velikem izboru.

Internacionalna godba in petje.

Vse po cenah, da se ni bati konkurence.

Specijaliteta:

Priprave za točenje piva.

NB. V olajšanje nakupovanja se prodajajo vsi predmeti tudi na mesečne obroke.

Svoji k svojim

OBUVALA.

— Dobro jutro! Kam pa kam?
— Grem kupit par čevljev!
— Svetujem Vam, da greste v ulico Riborgo št. 25 po domače k Pierotu. Tam vdobite vsake vrste obuvala za moške, ženske in otroke. Isti popravlja male stvari brezplačno ter sprejema naročbe vsakovrstno obuvalo na debelo in drobno.

Lastnik: Peter Rehar.

„Gostilna Pri Martinu“

ulica Belvedere 17.

foči vino istrsko črno in vipavsko belo po najnižjih cenah.

Kuhinja preskrbljena je vedno z mrzlimi in gorkimi jedili. — Cene zmerne.

Za obilen obisk se priporoča

Martin Marc.

Ure od elektr. plaque zlata.

Samo 16 K



Kdor želi imeti natančno uro, naj si naroči zaupno pristno gensko remont. uro od 14 karat, plaque zlata, koja ura je bila na zadnji pariski razstavi odlikovana z največjim darilom. Te ure imajo neprekosljiv precizniški tek, katerega jamčimo pisмено za 3 leta. Okrov ure obstoji iz treh odskočljivih pokrovcav (savonette) je krasno opremljen, fino vdolben in graviran, modernega ozkega facona napravljen z novoznađeno popolnoma nespremljeno ameriškansko goldin kovino in vrhu tega še prevlečen potom elektr. s 14 karat. zlatom. Ta ura se nič ne razloč od pristne zlate ki velja 200 K ter so kuh. zlate in edino indonezila zlatih ur, ker obdrže svojo vrednost. Da se te ura razširijo, smo ceno močim in ženskim uram postavili le na K 16.— franko poštnine in carine (prej so stale K 35.—). K vsaki uri dodaj se etvirj.
Krasna moderna verižica za moške ali ženske (ob jednem tudi za okoli vratih) od plaque zlata K 5.—, 8.— in 12.—.
Vsako uro, koja ne ugađa, se sprejme nazaj, tedaj nikak rizik.
Svetovna znanost naše tvrđke kakor tudi vsak dan dobajajoča urizastna pisma in nknadna naročila jamčijo za resničnost tega, kar oznanjamo. Pošiljanje se vrši po povzetju ali predplačilu dotičnega zneska. Naročbe se imajo pošiljati na sođno protok. tvrđko M. FEITH, Dunaj, VII., Mariabilderstrasse 38.
Zaloga švicarske tovarne za ure „Chronos“.

Operater kurjih očeh

odlikovani specijalist GIORDANI

ki ordnira na Corso št. 23, II. nadstropje,



naznanja vsem, ki trpijo na kurjih očeh ali vsled zaraščenih nohtov, da iste takoj odpravi po neki posebni metodi, ki ne povzroča nikakih bolečin.

Cena od ene krone

za operacijo ni nič, ako se pomisli na velike dobrote, koje se takoj zadobè.

Pravna zavarovanje človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživetje in smrt z zmanjšujočimi se vplačili.

Vsak član ima po preteku petih let pravico do dividende.

„SLAVIJA“
 vzajemna zavarovalna banka v Pragi.
 Rezervni fond **25.000.000 K.** Izplačane odškodnine: **75.000.000 K.**
 Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države z vseskozi slovansko-narodno upravo.
 VSA POJASNILA DAJE:
 Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12.

Zavaruje poslopja in premičnine prito požarnih škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkulantneje. Uživa najboljši sloves, koder posluje.

Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in obcnokoristne namene.

**Zaloga
glinastih pečij**

v različnih velikostih načrtih in barvah ter raznovrstnih plešeh z: prevlečenjem štedilnih ognjišč iz ene prvih črnih tovarn. Zelo trpežno blago, cene zmerno. Postavljajo se tudi štedilna ognjišča in sprejemajo vsakovrstne poprave.

Slavnemu občinstvu v mestu in na deželi priporočam se najtoplije.

PETER VERČON
 TRST. — Ulica Chiozza št. 14.
 (-kodi dvorišče).

Zadnji mesec. Božična loterija
Srečkanje nepreklicno dne 29. dec. 1903
1500 dobitkov
 razdeljeni v 100 glavnih in 1400 postranskih dobitkov v skupni vrednosti
kron 50.000 kron
 glavni dobitek K 25.000 in nadaljna dva druga dobitka po 5000 in 1000 se na zahtevo izplačajo po odbitku postavnega davka v gotovini.
Srečke po 1 krono
 se vlačijo v vseh menjalnicah, tobakarnah, loterijskih zbiralnicah kakor tudi pri „Lotteie-Bureau“, Spiegelgasse 15.



M. SALARINI
 v ulici Ponte della Fabbra št. 2.
 (Vogal ul. Torrente.)

Zaloga izgotovljenih oblek za gospode, dečke in otroke. Veliki izbor snovij za obleke, ki se po meri izgotovijo v lastni krojašnici.

Bogat izbor površnikov, sukenj, havelokov po jako nizki cenah.

PODRUŽNICA:
„ALLA CITTA DI LONDRA“
 ul. Poste nuove št. 5. (vogal ul. Torre bianca)

Svoji k svojim!
ZALOGA

pohištva
 dobro poznane

tovarne mizararske zadrage v Gorici (Sotk: 1)
 vpisane zadrage z omejenim poroštvom

prej **Anton Černigoj**
 Trst, Via di Piazza vecchia (Rosario)
 št. 1. hiša Marenzi.

Največja tovarna pohištva primorske dežele.
 Solidnost zjamčena, kajti les se osuši v to nalašč pripravljenih prostorih s temperaturo 60 stopinj. — Najbolj udobna, modern sestava. Konkurenčne cene.

Album pohištva brezplačen

**Prva kranjska z vodno silo in turbino delujoča
tovarna stolov**
 tvrdke Fr. Švigelj

na Bregu, p. Borovnica, Kranjsko,
 priporočam sl. občinstvu, prečast. duhovščini, imejiteljem in predstojnikom zavodov in šol, krčmarjem in kuvarstajem, ravnateljstvom uradov, gg. brivcem it. it. natančno in trpežno izvršene

stole, naslonjače, fotelje, vrtno stole, gugalnike itd. itd.

po karnajbolj nizki ceni. Blago je iz trdega, izbranega lesa, poljubno likano ali v naravni boji imitirano.

Največja zaloga stolov, naslonjačev in gugalnikov iz trsa.

Na željo pošlje tvrdka najnovejše obširne cenike z nad 80 slikami, iz katerih je razvidna oblika blaga in cene, zastoj in franko.

Naročevalcem na debelo dovoli se znaten popust.



L. Luzerjev obliž za turiste.

Priporočano najboljšo zdravilo proti kurjim očesom, žuljem itd.

Glavna zaloga:
Lekarna L. SCHWENK,
 DUNAJ-WEIDLING.

Naj se obliž za turiste zahteva **Luzerjev** K 1-20.

Vobiva se v vseh lekarnah.

Tovarna pohištva
Aleksander Levi Minzi

ulica Tesa št. 52. A.
 (v lastni hiši.)
ZALOGA:
Piazza Rosario (šolsko poslopje).

Cene, da se ni batl nikake konkurence.

Sprejemajo se vsakovrstna dela tud po posebnih načrtih.
 Ilustrovan cenik brezplačno in franko.

Salvator balzam (Liquer aromatic)

Najuspešnejše domače zdravilo proti trganju (migraene), zoboboli, glavoboli, zagrljenju ter raznim želodčnim in črevnim boleznim; zdravi maternico, jači vid ter je v vsakem pogledu univerzalno domače zdravilo prve vrste.

Cena omotu od 11 steklenič z navodilom 5 K ako se denar pošlje na spodnji naslov.

Kašelj zdravi hitro in temeljito od starih časov vže poznano domače zdravilo — Trpotčev sok.

Cena steklenič z navodilom, ako se denar naprej pošlje poštine prosto K 2.40.

NASLOV ZA NAROČBE:
LEKARNA H „SALVATORJU“
 Fr. Riedl, VARAŽDIN kbr. 103.

Urar F. Pertot Trst ulica della
 Torre bianca Prodaja srebrne ure od 3 gld. naprej, zlate ure od 8 gld. naprej. Izbor stenskih ur, regolatorjev it. d. Popravlja vsakovrstne ure po jako zmerni ceni.

Hermangild Trocca
 Barriera vecchia št. 8
 ima veliko zalogo

mrtvaških predmetov
 za otroke in odraslene.

Venci

od porcelana in biserov vezanih z medeno žico, od umetnih cvetlic s trakovimi in napismi.

Slike na porcelanastih ploščah za spomenike.
 Najnižje konkurenčne cene.

Zdravje je največje bogatstvo!

Kapljice sv. Marka.

Te glasovite in nedosegljive kapljice sv. Marka se uporabljajo za notranjo in zunanjo rabo. Posebno odstranjujejo trgaaje po kosteh, nogah in rokah ter iztravijo vsak glavobol. Delujejo blagodejno pri boleznih v želodcu, ublažujejo katar, umirajo blevanje in lajšajo naučice. Pospešujejo prebavljanje, čistijo kri in čreva. Odvajajo velike in male glitke in vse bolezni prozročene od glit. Delujejo izvrstno proti hripavosti, zdravijo vse bolezni na jetrah, skolkos in trganje v želodcu. Odsirajo vsake mrzlica in vse bolezni izvirajoče iz mrzlice. Najbolje sredstvo proti maternici in madronu. Te kapljice ne smejo manjkati v nobeni mestni in kmečki hiši.

Dobiva se samo v mestni lekarni v Zagrebu. Naročila naj se naslovijo:
Mestna lekarna, Zagreb, Markov trg 44, v bližini cerkve sv. Marka.
 Denar naj se pošlje naprej, drugače se pošlje po povzetju. Manje kot jedenducat (12 steklenič) se ne pošlje. Cena je sledeča franko na vsako pošto: 12 steklenic K 4.—, 24 steklenic K 8.—, 36 steklenic K 11.—, 84 steklenic K 14.60, 60 steklenic K 17.—

Na razpolago je tisoče in tisoče priznanih pisem, ki se ne morejo vsa priobčiti, zato navedemo samo imena nekaterih gg., kateri so s posebnim vspehom uporabljali kapljice sv. Marka ter popolnoma ozdravili: Ivan Barotinić, učitelj; Janko Kišur, kr. nadgozdar; Stefan Barčić, župnik; Ilija Mamić, opankar; Zofija Vukelić, žilija; Josip Seljanović, kmet itd.

Mestna lekarna, Zagreb, Markov trg 44, v bližini cerkve sv. Marka.

Zdravje je največje bogatstvo!



Zdravnik za želodec!

Je človek iz najzdravnejših zelišč pripravljena finanški liker, ki jako dobro utrjuje delovanje želodca. Isti odpravlja želodčna motnja in ter pospešuje voljo do jed. utrjuje telesno moč, povečuje težo itd. ter sploh jači vsa človeški živčni sistem.

Zdravnik za želodec
 (Magen doktor)
 redno vživan donese vedno dobro stanje.

Cena steklenic K 2.—, 3 steklenic K 5.—, 6 steklenic K 9.—.

Pošilja po povzetju ali medolšču generalna zaloga **M. Feith, Dunaj, VII. Mariahilferstrasse št. 38.**

30 malih stanovanj z eno sobo in 2 sobami in eno kuhinjo se takoj odda v ulici Industria in ul. Guardia v Lišah Stolfa. Pisarna v ul. Giuliani št. 20A, I. nadst. od 1-2 in 5-7 pop.

Prodajalnica izgotovljenih oblek
 „Alla Città di Trieste“
 tvrdke

EDVARD KALASCH
 Via Torrente št. 40
 nasproti gledališču „GOLDONI“

s krojačnico, kjer se izvršujejo o deke po meri in najugodnejših cenah. V prodajalnici ima tudi zalogo perila za delavski stan po izvenredno nizkih cenah. Izbor boljših in navadnih novij.

VELIKI IZBOR
 izgotovljenih hlač za delavce
 kakor tudi blaga za hlače, ki se napravijo po meri.
 Avtorizovana krojačnica

Andemo de Franz.

V dobroznani gostilni »Andemo de Franz«
 v ulici Geppa št. 16.
 se toči:

fino vijavko belo	po 40 avč.
za ta dom	36 »
istiski teran I. vrste	36 »
za na dom	32 »
nad 10 litrov	28 »
dalmatnsko I. vrste	36 »
za na dom	32 »
nad 10 litrov	28 »

Priporočam se krčmarjem in trgovcem za prodajo na debelo, slavnemu občinstvu pa za mnogobrojni obisk. Na razpolago so vedno topla in mrzla jedila. Krčma je odprta vsak večer do polnoči.

Udani
Josip Furlan,
 krčmar.

„LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI

Polnovplačani akcijski kapital **K 1.000.000**

Kupuje in prodaja vse vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komunalnih obligacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz. Promese izdaja k vsakemu krebanju.

Špitalske ulice šte. 2.

Zamenjava in eskomptuje izrebane vrednostne papirje in vnovčuje zapale kupone.

Daje predujme na vred. papirje. Zavaruje srečke proti kurzni izgubi.

Vinkuluje in divinkuluje vojaške ženitninske kavcije.

Eskompt in inkasso menic. Borova naročila.

Podružnica v Spļjetu (Dalmacija.)
 Denarne vloge vsprejema v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim obrestim. Vložni denar obrestuje od dne vloge do dne vzlaga.
 Promet s čeki in nakaznicami.